
DRAZÍ TURASOVÉ A RASOVÉ, PŘÁTELÉ, 

DOVOLTE MI PÁR SLOV K DNEŠNÍMU DNI. NA KAŽDÉ OSLAVĚ ČI PODOBBNÉ AKCI JE DOBRÉ MÍT I 

MÍRNÉHO PESIMISTU ČI KAMARÁDA OPONENTA. JE NUTNÉ, ABY V PŘÍVALU POCHVALNÝCH VĚT 

ZBYL I PROSTOR PRO KRITICKÝ SELSKÝ ROZUM. 

ČTYŘICÁTÝ SEDMÝ TURASBÁL A SEDMDESÁTÉPÁTÉ NAROZENINY, TO UŽ NENÍ ŽÁDNÁ LEGRACE. 

JIRKA KUČERA NÁS, DÍKY BOHU, NEÚNAVNĚ TLAČÍ PŘED SEBOU TAK, JAKO BULDOZER, VZHŮRU 

K NOVÝM ZÁŽITKŮM, JAKO BY NÁM BYLO STÁLE DVACET LET. A JÁ SE PTÁM ZA SEBE, MOŽNÁ I ZA 

PÁR OSTATNÍCH: „KDY KONEČNĚ ZAČNE TA PŘÍPRAVA NA STÁŘÍ?“ VŠICHNI DOBŘE VÍME, ŽE NA 

MLÁDÍ SE Z POCHOPITELNÝCH DŮVODŮ PŘIPRAVIT NELZE  - NENÍ KDY A NENÍ KDE. ALE 

NEPŘIPRAVIT SE NA STÁŘÍ JE NEOMLUVITELNÉ. 

ZDE BYCH PŘIPOMNĚL CITÁT GUSTAVA JUNGA: „POKUD NĚKDO DO ČTYŘICETI LET MYSLÍ NA 

STÁŘÍ ČASTO, MUŽE TO BÝT PATOLOGICKÉ. POKUD VŠAK NĚKDO PO ČTYŘICÍTCE NA SVÉ STÁŘÍ 

NEMYSLÍ VŮBEC, JE TO PATOLOGICKÉ URČITĚ.“ 

MY, KTEŘÍ JSME SI TOTO UVĚDOMILI JIŽ V PADESÁTI LETECH, JSME TAJNĚ U TURASU ZALOŽILI 

ORGANIZACI ORDO FORTIS SENECTUTIS – ŘÁD STATEČNÉHO STÁŘÍ. ČLENOVÉ NAŠEHO ŘÁDU 

DOBŘE POZOROVALI NAŠE KAMARÁDY, JAK SE MARNĚ SNAŽÍ ZASTAVIT STÁRNUTÍ BLÁZNIVÝM 

SJÍŽDĚNÍM ALPSKÝCH SJEZDOVEK, JAKO DOBÝVAJÍ V TIBETU PĚTITISÍCOVKY, A JAK SE TRÁPÍ NA 

TENISOVÝCH KURTECH. TO MY, V NAŠEM ŘÁDU, DÍKY ZDRAVÉMU ROZUMU, SI RADĚJI VYRAZÍME 

NA SVATÝ KOPEČEK ČI ZDOLÁME PETŘÍN SEVERNÍ STĚNOU S BIVAKEM NA NEBOZÍZKU. 

POKUD CHCEME ZAŽÍT NĚJAKÉ TO VZRUŠENÍ A POZVEDNOUT SI ADRENALIN, TAK ZKUSÍME 

DOBĚHNOUT TRAMVAJ NEBO SE POKUSÍME PŘEJÍT KŘIŽOVATKU NA ČERVENOU. 

ZDE BYCH RÁD VZPOMNĚL NA HISTORICKÝ POČIN MIRKA BULVASE, KTERÝ JIŽ KDYSI DÁVNO 

ZALOŽIL NA RASOVNĚ, TÉ ALMA MATER TURASU, STACIONÁRNÍ SEKCI. VŠECH AKCÍ SE 

ZÚČASTŇOVAL, ALE DOMA V SEDĚ. TATO PRVNÍ VLAŠTOVKA ZDRAVÉHO ROZUMU VŠAK VYLETĚLA 

VELMI PŘEDČASNĚ. JARO TEHDÁ JEŠTĚ NEUDĚLALA. 

TÍMTO BYCH POMALU KONČIL, JE ČAS SE JÍT BAVIT. ČAS BĚŽÍ RYCHLE A NEÚPROSNĚ. JAK SE PÍŠE V 

KNIZE KAZATEL: TO CO JE, UŽ BYLO. TO, CO BUDE, UŽ JE. 

JEŠTĚ UPOMÍNKA NA AKCI KONANOU TUTO SOBOTU, 10. LEDNA. 

TO BUDE AKCE HLAVNĚ PRO TY, CO NEMAJÍ PEVNOU VŮLI. NEMAJÍ PEVNOU VŮLI NEPODÁVAT 

VÝKONY NEÚMĚRNÉ SVÉMU VĚKU, NEMAJÍ PEVNOU VŮLI PŘESTAT PAŘIT A POŘÁD NĚKDE 

RAJZOVAT. TATO AKCE JE VELMI DOBŘE NAČASOVANÁ – V CELÉM SVĚTĚ SE 10. LEDNA SLAVÍ 

MEZINÁRODNÍ DEN SLABÉ VŮLE. RÁD BUDU SLAVIT S VÁMI. 

A ABYCH ZAKONČIL TĚCHTO PÁR SLOV TROCHU OPTIMISTICKY A ZÁROVEŇ OMLUVIL SVOU 

ABSENCI NA VĚTŠINĚ NAŠICH AKCÍ, PŘIPOMENU ÚVAHU STARÉHO ČÍNSKÉHO FILOZOFA: 

HORA LU V MLŽNÉM OPARU, ŘEKA ČE ZA PŘÍLIVU. 
KDYBYCH TAM NEBYL, NEMĚL BYCH KLIDU, BOLESTNĚ BYCH TOUŽIL. DOKUD JSEM TAM NEBYL, 
NEZBAVIL JSEM SE BOLESTI Z TUŽBY. ŠEL JSEM TAM A ZASE SE VRÁTIL…NEBYLO TAM NIC 
ZVLÁSTNÍHO. 
HORA LU V MLŽNÉM OPARU, ŘEKA ČE ZA PŘÍLIVU. 


